Datum: 10.11.2022 Mobilitatsreferat
Telefon: 0 233-44910 BerufsmalRiger Stadtrat
Telefax: 0 233-44929

Herr Dunkel

georg.dunkel@muenchen.de

Sperrung HufelandstraBe: Auskunft zum Vorgehen
Schriftliche Anfrage gemaf § 68 GeschO

Anfrage Nr. 20-26 / F 00495 von Herrn StR Manuel Pretzl
vom 19.07.2022, eingegangen am 19.07.2022

Sehr geehrter Herr Stadtrat Pretzl,

Ihre Anfrage wurde dem Mobilitatsreferat zur federfiihrenden Beantwortung zugeleitet. Vorab
kénnen wir mitteilen, dass die MalRnahme der SWM bereits am 15.07.2022 beendet wurde.

In Ihrer Anfrage vom 19.07.2022 fuhrten Sie als Begriindung aus:

,Die Hufelandstrale ist bereits seit einigen Wochen wegen einer Leitungsaufgrabung gesperrt.
Durch die Bauarbeiten wird der betrachtliche Verkehr, der bspw. aus dem Euro-Industriepark
durch die HufelandstralRe in Richtung Knorrstral3e und SchleiRheimer Stralle unterwegs ist,
aber auch ein Teil des Werksverkehrs von BMW, durch die Sudetendeutschestralle umgeleitet,
die eine reine Wohnstralie ist. Die stark gewachsene Verkehrsbelastung ist ein erhebllches
“Argernis fir die dortigen Anwohner.*

Zu den von Ihnen gestellten Fragen kann ich Ihnen nach Ricksprache mit der SWM
Folgendes mitteilen:

Frage 1:
Wie lange wird die Baustelle in der Hufelandstra3e noch bestehen?

Antwort:
Die Bauarbeiten wurden am 15.07.2022 antrags- und fristgerecht beendet. Die
baustellenbedingte Vollsperrung wurde am gleichen Tag wieder aufgehoben.

Frage 2:
Wieso dauern die Bauarbeiten in der HufelandstralRe bereits so lange an?

Antwort:

Die Bauarbeiten wurden mit einer Zeitreserve von einer Woche beantragt, da diese den
Busverkehr der MVG und den Werksbusverkehr der BMW AG berihren.

Wie bereits ausgefiihrt, konnten die Bauarbeiten vorfristig abgeschlossen werden.

Frage 3:
Wieso wird, zum Beispiel durch andere Umleitungsfihrung, nicht verhindert, dass der Verkehr

durch die Sudetendeutschestralle fliel3t?

Antwort:
Der durch die HufelandstralRe flieRende Verkehr wird im Wesentlichen durch die BMW AG
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verursacht. Durch rechtzeitige Einbindung der Beteiligten konnte der Abfluss der
Verkehrsstréme auf die Sudetendeutschestralle auf ein Minimum begrenzt werden.

Den SWM sind keinerlei Beschwerden Dritter, welche im Zusammenhang mit umgeleiteten
Verkehrsstromen stehen, bekannt.

Durch das zwischenzeitliche Bauende ist dies auch nicht mehr erforderlich.

Frage 4:
Wieso ist die Aufgrabung nicht jeweils nur einseitig erfolgt, um den Verkehr mittels Ampel in
der Hufelandstralle aufrecht erhalten zu kénnen?

Antwort:

Aufgrund der vorhandenen GroRRe des Schachts von 7,7m x 4,7m und seiner Positionierung in
der Fahrbahnmitte, wére fiir den Zeitraum der Bauarbeiten eine Restfahrbahnbreite von ca.
1,0 m fur den Verkehr frei geblieben. Um die Mindestbreite 3,0 m zu erreichen, die unter
anderem die Busse der MVG benétigen, wére ein beidseitiger Ausbau und spaterer Riickbau
der Radwege sowie die Demontierung der Pflasterstreifen und der Verkehrsbeschilderung
erforderlich gewesen. Diese Option hétte die geplante Bauzeit nach Angaben der SWM von 6
Wochen auf ca. 3 Monate verlangert und deutliche Kostenerhéhung mit sich gebracht.

Die Vollsperrung der Hufelandstrale wurde in Abstimmung mit der értlich zustandigen Pl 47,
der MVG, Vertretern von BMW sowie Dienststellen des MOR als jene Variante mit den
geringsten Eingriffen fur die Umgebung in Bezug auf den Umfang und die Dauer der
MaRnahme angesehen. Die Umleitung des Werkverkehrs erfolgte Uber die Ingolstadter Stralke
und den Anton-Ditt-Bogen. Aufgrund des bereits hohen Verkehrsaufkommens tiber die Max-
Diamand-StraRe wurde diese Variante verworfen.

Ich hoffe, dass ich Ihre Fragen gemaR der obigen Ausfilhrungen der SWM/MVG hiermit
zufriedenstellend beantworten konnte.
Mit freundlichen GriiRen

Dunkel
BerufsmaRiger Stadtrat






